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     CONSELHO PARANAENSE DE CIÊNCIA      E TECNOLOGIA  -  CCT PARANÁ
               XVI REUNIÃO ORDINÁRIA


Curitiba, dezembro de 2010.
Apresentação

É com grande satisfação que disponibilizamos ao Conselho Paranaense de Ciência e Tecnologia - CCT– PARANÁ - o Relatório do Fundo Paraná, gestão 2010. Nele apresentam-se as aplicações, com os recursos oriundos do Fundo Paraná, da Fundação Araucária, do TECPAR e da Unidade Gestora do Fundo Paraná, em projetos estratégicos de governo.

O relatório demonstra que as políticas de Ciência e Tecnologia do atual Governo do Estado vêm cumprindo o papel de criar uma base técnico-científica estadual aliada à política de Ensino Superior e inovada em termos de Ciência e Tecnologia. 

Sob a orientação política do Governador do Estado, tem-se buscado maior inserção das instituições de Ensino Superior no cotidiano da sociedade, com parcerias em projetos estratégicos, que promovam o desenvolvimento do Estado do Paraná.

No ano de 2010, a UGF firmou 86 novos convênios de projetos estratégicos. O Programa Universidade Sem Fronteiras tem em andamento 427 projetos. A Fundação Araucária totalizou 11 chamadas de projetos em seus diferentes programas. A aplicação dos recursos destinados ao TECPAR esteve centrada em programas de Saúde e Tecnologia.

 Desde 2003, o Paraná vem aplicando os percentuais estabelecidos por lei para a Fundação Araucária, o TECPAR e a UGF (projetos estratégicos). 

Estas ações demonstram o empenho do Estado como agente indutor do desenvolvimento social e econômico e o compromisso de universalização da Ciência e da Tecnologia, aspectos estes que nos orientam cotidianamente.
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