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ATO ADMINISTRATIVO Nº 07/2008/UGF

ORIENTAÇÃO TÉCNICA INTERNA

SALDOS E RENDIMENTOS DE PROJETOS DO PROGRAMA UNIVERSIDADE SEM FRONTEIRAS – USF

Súmula: orientação às instituições executoras de Convênios e Termos de Cooperação com a Secretaria de Estado da Ciência, Tecnologia e Ensino Superior – SETI, sobre a utilização dos recursos do Fundo Paraná, considerando suas principais especificidades, para a execução de Projetos vinculados ao Programa de Extensão Universitária “Universidade Sem Fronteiras”.

Este ato administrativo tem caráter de orientação às instituições executoras de Convênios e Termos de Cooperação firmados com a SETI, sobre a utilização dos recursos do Fundo Paraná, especificamente para a execução de Projetos vinculados ao Programa “Universidade sem Fronteiras”, considerando a elevada necessidade de adequações dos Planos de Aplicação dos projetos aprovados por esta UGF, às exigências legais do Fundo Paraná.

A base de informações para a utilização dos recursos do Fundo Paraná em projetos vinculados ao Programa “Universidade sem Fronteiras” é definida pela Resolução Conjunta n° 003/05, emitida pela SEPL e SEFA, em 30/12/2005, ajustada pelo Ato Administrativo Nº03/07/UGF, de 13 de agosto de 2007 (disponível também no sítio www.seti.pr.gov.br/UGF). Além das orientações contidas no ato 03/07UGF, ficam estabelecidas as seguintes normas,  especificamente quanto à aplicação de SALDOS e RENDIMENTOS:

Os projetos do Programa USF estão agrupados em convênios específicos, por subprogramas e, portanto, o repasse de Custeio e Capital foi objeto de um único Termo de Convênio. As Fundações têm se programado para processos licitatórios agrupando as demandas dos projetos para cumprir a Lei nº 8.666/98, de modo a não caracterizar fracionamento de despesas. 

A UGF/SETI estabelece que a aplicação de SALDOS e RENDIMENTOS de Convênios (portanto de um ou mais projetos de um mesmo convênio) pode ser feita em apenas um plano de aplicação desde que, nas planilhas de detalhamento das despesas deste plano de aplicação, se identifique de qual projeto procede o Saldo e/ou Rendimento.

Assim, a UGF terá em mãos um único plano de aplicação de SALDOS e RENDIMENTOS, no caso de análise de utilização destes recursos, o qual quando relacionado com os relatórios de cada projeto, permitirá a identificação da origem da parcela que compõe os recursos totais deste plano de aplicação.

A UGF/SETI entende que a aplicação de saldos e rendimentos de forma única e global (por Convênio), exigirá prévio entendimento com todos os Coordenadores de projetos, pois cada um deles estará contribuindo com seus recursos de forma diferenciada. Este entendimento deverá ser estabelecido também na definição de elementos de despesas, já que, por se tratar de processo licitatório único, deverá estar acordado entre todos. Isto, não desobrigará o Coordenador do projeto de apresentar o plano de aplicação de acompanhamento específico de seu projeto.

Esta norma se refere exclusivamente aos projetos do Programa Universidade Sem Fronteiras, não se aplicando aos demais projetos estratégicos do Fundo Paraná.

Curitiba, 20 de agosto de 2008.

Nivaldo Eduardo Rizzi

Coordenador da Unidade Gestora do Fundo Paraná – UGF

Aldi Feiden

Gerência de Transferência e Popularização da Ciência e Tecnologia – GTPC

Aníbal dos Santos Rodrigues

Gerência de Projetos Estratégicos e Inovação Tecnológica - GPEI
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