5. INSTITUTO DE TECNOLOGIA DO PARANÁ – TECPAR

O Tecpar é um dos mais importantes institutos públicos brasileiros produtores de imunobiológicos, em particular de vacinas anti-rábicas e de kits diagnósticos (antígenos), para a brucelose e tuberculose em rebanhos animais. Em 2004, o Tecpar deu início à produção de Proteína Monomérica Tetânica, insumo imunobiológico que está sendo destinado ao Instituto Biomanguinhos. 

Dada a política do Governo Estadual, para a área de C&T e as orientações do Ministério da Saúde, na área de produção nacional de insumos estratégicos, no âmbito da Política Industrial, Tecnológica e de Comércio Exterior, definida pelo Governo Federal, o Tecpar vem tendo a oportunidade de avançar na produção de vacinas anti-rábica de uso veterinário e humano, com base na tecnologia de cultivo celular, de kits diagnósticos para AIDS, Hepatite C e de medicamentos de dispensa obrigatória com base em biotecnologia avançada. Esse avanço, também pressupõe a adequação física e a modernização da estrutura técnica e laboratorial dos sistemas de controle da qualidade e boas práticas de fabricação. Dessa forma, o Tecpar está se constituindo como um Centro de Referência em Desenvolvimento e Produção de Imunobiológicos, Kits Diagnósticos e de Medicamentos, com Base em Biotecnologia Avançada. 

Paralelamente a essas iniciativas, o Tecpar necessita dar continuidade ao processo de modernização de seus laboratórios de prestação de serviços tecnológicos, em particular, nas seguintes áreas: energias renováveis e biocombustíveis; avaliação da conformidade do agronegócio; metrologia científica (física e química), ensaios laboratoriais (físicos, químicos e microbiológicos) e inteligência artificial; e Plataforma Tecnológica de Jacarezinho (Biofábrica).

A Programação de aplicação, dos recursos do Fundo Paraná, pelo Tecpar, em 2011, pode ser observada na Tabela 5, a seguir:

Tabela 5. Programação de aplicação dos recursos do Tecpar 2011.

	Programas de Ação
	R$
	%

	1. Programa de Consolidação do Tecpar como Centro de Referência em Desenvolvimento e Produção de Imunobiológicos e Medicamentos com base em Biotecnologia Avançada.

	Desenvolvimento e produção de imunobiológicos e medicamentos, através de biotecnologia avançada, adequação física e modernização da estrutura técnica e laboratorial, dos sistemas de controle da qualidade e boas práticas de fabricação.  

	2. Programa de Ciência, Tecnologia e Inovação em Projetos de Desenvolvimento Tecnológico dos Setores Econômicos e da Sociedade Paranaense.

	Ações transversais de apoio a processos de modernização do Tecpar, incluindo adequação de áreas físicas, qualificação de recursos humanos, despesas de custeio de projetos de pesquisa, aquisição de insumos especializados, serviços técnicos especializados, melhoria de processos de gestão e de controle da qualidade. Também inclui o desenvolvimento do Programa Paranaense de Bioenergia. 

	Total
	20.857.440,00
	100%


5.1.  PROGRAMA DE CONSOLIDAÇÃO DO TECPAR COMO CENTRO DE REFERÊNCIA EM DESENVOLVIMENTO E PRODUÇÃO DE IMUNOBIOLÓGICOS E MEDICAMENTOS COM BASE EM BIOTECNOLOGIA AVANÇADA.

Implantação de Plataforma Tecnológica de Desenvolvimento e Produção de Medicamentos com base em Biotecnologia Avançada.

Este projeto tem por objetivo a continuidade na implantação de uma plataforma tecnológica (instalações, utilidades, equipamentos, documentação e recursos humanos) voltada para o desenvolvimento e produção de medicamentos de alta complexidade ou de dispensação obrigatória com base em biotecnologia avançada e com soluções tecnológicas que permitam substituir importações, realizar processos efetivos de transferência tecnológica e redução de custos de fornecimento desse tipo de medicamento para o SUS.

Adequação física e modernização da estrutura técnica e laboratorial da Unidade de Controle da Qualidade da Área de Produção. 

Desde de 2007, o Tecpar transferiu a produção de vacina anti-rábica de uso veterinário do Juvevê, para os laboratórios instalados na CIC. A produção dessa vacina, em grande escala, com base na tecnologia de cultivo celular, a partir de meados de 2011, será realizada nesses laboratórios. De forma a garantir Boas Práticas de Fabricação dessa vacina, a Unidade de Garantia da Qualidade de Produção de Imunobiológicos, historicamente instalada no Juvevê, deverá, em curto prazo, também ser instalada na CIC, em sintonia com os laboratórios de produção e dentro de novos padrões tecnológicos. 

5.2. PROGRAMA DE CIÊNCIA, TECNOLOGIA E INOVAÇÃO EM PROJETOS DE DESENVOLVIMENTO TECNOLÓGICO DOS SETORES ECONÔMICOS E DA SOCIEDADE PARANAENSE.

Programa Paranaense de Bioenergia

Nos últimos oito anos, dentro do Programa Paranaense de Bioenergia, o Instituto promoveu o desenvolvimento tecnológico do biodiesel e implantou uma moderna infraestrutura laboratorial, apoiando as atividades de P&D da produção de biodiesel, caracterização e controle da qualidade de óleos vegetais e biodiesel. Além disso, tem acompanhado e estudado a evolução de outros biocombustíveis, a exemplo do biogás e etanol. Este trabalho culminou na inauguração da unidade de produção de biodiesel, em escala semi-industrial em julho de 2007, iniciativa que incentivou o governo a implantar outras unidades no Estado, para a produção de biodiesel em pequena escala, com foco no apoio a associações de pequenos agricultores, tarefa repassada a Copel. O Tecpar colaborou com a Copel nessa empreitada, através da competência adquirida desde 2003, na formatação desse projeto que deverá ter continuidade em 2011. Outras atividades do Tecpar estão previstas para 2011, além da continuidade das atividades de caracterização e controle da qualidade de matérias-primas e biocombustíveis, pesquisas sobre a tecnologia de produção de biodiesel e testes de aplicação de biocombustíveis em motores do ciclo diesel. Pesquisas com microalgas em parceria com o IAPAR e a Copel, visando à produção de biocombustíveis líquidos, serão desenvolvidas, assim como trabalhos visando a utilização de resíduos da biomassa na produção de biocombustíveis.

Programa de Pesquisas Aplicadas e de Desenvolvimento da Infraestrutura de Apoio Tecnológico, nas Áreas de Metrologia Química, Ensaios Laboratoriais e Avaliação da Conformidade

A meta deste programa envolve disponibilizar às indústrias estaduais e outros setores da economia, uma infraestrutura de apoio tecnológico (inclusive pesquisas aplicadas), nas áreas de ensaios, calibrações e avaliação de conformidade, adequada para auxiliar na resolução de problemas, colaborando na melhoria de produtos e processos, além de buscar soluções para barreiras técnicas, com foco em exportações. Entre as principais ações destacam-se: o processo de modernização tecnológica dos novos Laboratórios de Metrologia; adequação dos laboratórios de ensaios laboratoriais e calibrações para creditações de novos ensaios à Norma ISO IEC 17025; desenvolvimento de normas de avaliação de conformidade, a exemplo de produtos da agroindústria familiar, produção integrada de leite e produção integrada de suínos.

Plataforma Tecnológica de Jacarezinho (Biofábrica)

Um exemplo marcante dos Programas de Extensão Tecnológica envolveu em 2010 a modernização da Unidade do Tecpar em Jacarezinho, com vistas à implantação de um laboratório voltado ao desenvolvimento de novos processos (bioprocessos) e produtos utilizando os recursos naturais disponíveis na região, e propiciando aos pequenos agricultores a oportunidade de melhoria de qualidade de vida. A utilização de resíduos agrícolas/agroindustriais e outras fontes de carbono renováveis de baixo custo, a partir de processos de fermentação, constitui uma forma de potencializar o desenvolvimento do agronegócio local, contribuindo para a geração de emprego e renda e melhoria da qualidade ambiental. Inaugurada em 2009, durante 2010, as atividades da unidade incluíram o início da produção da vespa Cotesia flavips. Esta vespa, primeiro agente natural produzido na unidade, combate à broca que ataca a cana-de-açúcar, permitindo um controle biológico dessas pragas que infestam as lavouras daquela cultura do Norte do  Paraná.
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